

台美經貿合作 卓榮泰談雙重課稅

資料蒐集：工商時報

台美經濟繁榮夥伴對話（EPPD）將在 11、12 月召開，行政院長卓榮泰 4 日指出，期待台美避免雙重課稅協定能順利推展，雙方經貿進一步往來，解決投資障礙，尤其半導體、電動車等關鍵領域創造更多機會，藉此奠定台灣加入印太經濟架構（IPEF）的基本條件。

卓榮泰是在接見前美國國務次卿、美台商業協會主席柯拉克（Keith Krach）時，做了上述表示。台美貿易往來熱絡，今年貿易額達到 1,275 億美元，台灣半導體公司台積電、環球晶、聯發科都在美國投資，美商也來台灣設立研發中心，谷歌、亞馬遜均加碼投資台灣。

卓榮泰還說，台美在 EPPD、台美科技貿易暨投資合作架構底下，就 5G、電信安全、供應鏈與投資、能源轉型等議題展開合作；去年雙方簽訂台美 21 世紀貿易倡議首批協定，目前積極進行第二階段談判；同時，期待台美避免雙重課稅協定能順利推展，雙方經貿進一步往來，解決投資障礙，尤其能在半導體、電動車等關鍵領域創造更多機會。

柯拉克透露，為促進可信賴科技，年底前，「柯拉克科技外交研究院」將設立全球可信賴科技委員會與可信賴科技認證中心，前數位部長唐鳳會是其中一位共同主席。

另一方面，美國在台協會處長谷立言 4 日在首場記者會中也提及今年 EPPD 討論的內容，包括電網的管理、再生能源的科技，以及整體能源的管理。EPPD 舉行至今第四年，持續加強台美之間的經濟合作和交流。

他特別強調，台美經貿議題絕不會被忽略，除了傳統貿易活動，台灣半導體業、大數據 AI 走向國際，晶圓廠的海外設廠能對台灣產業帶來互補，不再發生疫情期間的斷鏈，有助於台灣產能在未來世代延續，外界「對台灣科技業掏空的擔憂，並不必要」，台灣產業無法在其他地方複製。